

漯河市污染防治攻坚战 战 报

(第 12 期)

领导小组办公室

2020 年 3 月 25 日

工 作 动 态

全省第一！漯河水污染防治攻坚取得历史性突破 3月23日，河南省污染防治攻坚办印发《关于2019年度各省辖市水污染防治攻坚战成效考核结果的通报》，通报2019年度水污染防治攻坚战成效考核结果，9个省辖市获评优秀等次，其中漯河市位列第一，实现历史性突破，获得全省通报表扬。

2019年，面对试点市的提标压力，漯河市在省污染防治攻坚办和市委、市政府的领导下，以习近平生态文明思想为指导，围绕建设中原生态水城和“四水同治”工作大局，以水环境质量

改善和提升为目标，以河流水质达标为统揽，以治污工程建设为抓手，以饮用水源安全为底线，坚持工程性措施、工作性措施、管控性措施“三管齐下”，深化“补、分、疏、控、管、建、督”七步工作法，持续深入打好碧水保卫战，取得了明显成效。2019年全市7条国省控河流水质全部达到地表水Ⅲ类，水质综合达标率居全省6个水污染防治试点市第一；澧河饮用水源地水质常年保持在Ⅱ类。纳入河南省“十三五”项目库的22个水污染防治工程项目全部完成；全市污水处理能力达到65.75万吨/日，人均生活污水处理量全省领先；城市建成区黑臭水体全面消除。农村环境综合整治、水质自动站、雨污分流工程建设，以及集中式水源地技术报告评审、审批和勘界立标等工作，均走在了全省前列。

舞阳县县长张书民实地察看环保重点项目推进情况 3月23日下午，舞阳县县长张书民先后到产业集聚区污水处理厂、城市雨污管网改造、应急雨水调蓄池、重点涉水企业“一企一管”建设等项目现场，实地查看环保重点项目推进情况。每到一处，张书民都详细了解项目工作进度，询问推进中遇到的困难和问题，并现场办公明确责任单位和时间节点。张书民要求项目方、施工方要一手抓疫情防控，一手抓项目进度，科学调度、倒排工期，确保项目按照时间节点加快推进。各有关牵头要积极主动搞好服务，深入一线，靠前指挥，真正想项目之所想，急项目之所急，

帮项目之所需，提高工作效能，为项目建设提供良好的发展环境，确保重点项目快推进、早见效。

源汇区委书记王继周督导唐江河生态水系工程建设 3月24日，源汇区委书记王继周带队督导唐江河生态水系工程建设，详细了解项目推进情况，并就存在的问题提出具体要求。

王继周要求各级各部门要进一步认清形势、坚定信心，系统推进水生态持续改善，不断满足人民群众对美好生态环境的需要。一要加快项目进度。施工方要进一步抢抓施工有利时机，紧扣时间节点，迅速掀起建设高潮。二要强化跟踪服务。各乡镇和相关部门要千方百计攻坚克难，帮助解决施工中遇到的困难和问题，营造良好的施工环境。三要统筹项目推进。要坚持高标准、严要求，统筹美丽乡村、生态补水、城市景观、节点美景等功能，真正把这一生态工程、民心工程打造成青绿交映、花木争艳、人水合一的碧水景观。

市区部分道路雾森系统建成投用 3月21日，我市在市区嵩山路与淮河路交叉口安装的跨路雾森系统试点调试成功并启用。此次安装的跨路雾森系统是以水为介质，通过高压微孔产生粒径1微米—10微米的雾粒，粒径小、雾动量大、数量多，犹如“雾的森林”。该系统与传统喷淋设施不同，所蒸腾的雾气比较轻，呈气雾悬浮状态，完全等同于自然雾；并且产生的水雾面积远超一般水雾，雾粒速度快、密度大，喷雾均匀、

弥漫和渗透性强，能够高效降尘、除雾霾、降温，增加局部区域空气湿度，净化空气。系统启动后，水雾将会迅速扩散到周围区域，通过水雾飘移扩散，一定程度上去除道路周围区域已飘散到空气中的扬尘和雾霾。下一步，我市将结合试点运行情况，在多条道路引进这种降尘除霾新工艺雾森系统。

报：省环委办，省污染防治攻坚办，省生态环保督察办，市委常委，市污染防治攻坚战领导小组，市人大常委会主任、分管副主任，市政府副市长，市政协主席、分管副主席。

送：市委办公室，市人大常委会办公室，市政府办公室，市政协办公室。

发：各县区党委（党工委）、人民政府（管委会），领导小组成员单位。
